

婴儿洗礼或信徒洗礼：我们应该为我们的儿女施洗吗？

在对待谁应该受洗的问题上，归正神学家们提供了各种不同的观点。我们只应该为那些承认相信基督的人施洗（归正浸信者们的观点）哪？还是我们只应该为信徒和他们的孩子们施洗（归正婴孩洗礼者的观点）？观点的差异反映在我们不同的信仰告白里（请比较韦斯敏斯德信条28；比利时信条34与伦敦浸信会信仰宣言29），并且这种不同观点已经持续了很久，各类与归正神学紧密相关的教会不太可能将来在这点上达成共识。然而对我们来说重要的是要彼此理解和彼此欣赏不同的立场。

大体而言，归正浸信者们基于两大支柱来呈述他们的理由。第一，所有新约圣经在这方面的命令和例证都是悔改和信心在先的。新约圣经的模式反映在彼得的讲道中：“要悔改……受洗，叫你们的罪得赦”（徒2:38）。当耶稣教导时，他自己将教导和受洗相连系，“你们要去，使万民作我的门徒……给他们施洗……教训他们”（太28:19-20）。

第二，归正浸信者们论证说，当圣经历史从旧约进入基督的新约时，一个单纯由神的百姓组成的群体就诞生了。与旧约群体不同，那时既包括信徒又包括不信的邻舍，孩子和仆人们，而新约的群体从原则上讲只包括信徒。耶利米预言的这个单纯的新约群体就表达这个要点：“他们各人不再教导自己的邻舍和自己的弟兄说：‘你该认识耶和华’，因为他们从最小的到至大的都必认识我。我要赦免他们的罪孽，不再记念他们的罪恶。这是耶和华说的”（耶利米书31:34）。虽然所有的归正浸信会都同意教会实际上不是单纯的由真信徒组成，但是他们的论点是，我们应该要竭尽全力来保证每一个受洗归入教会的，都应该要有一个信得过的得救信心。

归正婴孩洗礼者们当然承认新约没有直接命令或毫无疑问的展示出婴童的洗礼。有几处可能包括孩子，但是这一点也不是直接表达的（徒10:44-46; 16:13-15,30-34）。更进一步，归正婴孩洗礼者也确认传福音的模式应该是“要先悔改而后受洗”（徒2:38）。就这些点上，浸信者们和婴孩洗礼者们的观点是一致的。

总体上来讲，婴孩洗礼者们认为信徒的儿女们应当受洗有其他的两个理由：第一，他们不认为可见教会在基督再来之前有可能变得完全的单纯（只有真信徒），并论证说教会不应该不接纳那些不够单纯的人成为教会的会员（太13:24-30, 36-43）。每个人都同意旧约的每一个圣约里都包含了真信徒和非信徒。挪亚之约（创9），亚伯拉罕之约（创15; 17），摩西（出20-24; 34）和大卫之约（撒上7; 诗89; 132），都包含了真信徒和非信徒。更进一步讲，在每一个旧约圣约中，都为信徒的子孙后代保留一个特殊的地位，因为他们是期待着——虽然不是保证——要成为圣约中蒙应许的后裔（创9:9; 15:18; 17:7; 申7:9; 诗89:28-29; 132:11-12）。

另外，婴孩洗礼者们还意识到，虽然我们活在新约中（路22:20; 林下3:6; 希9:15; 12:24），然而新约还没有完全地成就。例如，我们仍然必须要教导我们的邻舍和弟兄姐妹，

说，“认识主”（希8:11），尽管耶利米曾说这一点到了新约时期就没有必要了。然而，这一点和其他一些新约的应许，一直要等到基督在荣耀中再现时才能完全实现。事实上，耶稣麦子和稗子的比喻（太13:24-30, 36-43）就启示出，在最终审判之前要把教会里的所有非信徒都清除干净的想法是相当危险的，除非有相当确凿的背叛信仰的证据。直到那时，旧约群体中的许多特征将会持续在新约的群体之中。

在五旬节彼得的讲道中，他宣告了这些特征的其中之一，“因为这应许是给你们和你们的儿女，并一切在远方的人，就是主我们神所召来的”（徒2:39）。新约这里的优先次序与旧约是相同。神的应许先给信徒，其次是他们的儿女，最后是其他在远方的人。与此相似的是，保罗论证到与信徒结婚的不信的配偶是圣洁的，请注意他下面的话“不然，你们的儿女就不洁净，但如今他们是圣洁的了”（林上7:14）。这个旧约的特征在新约中再度出现，因为圣约人生的后代范围不会终结，除非不再有新的下一代了。因此，我们应该毫不奇怪，耶稣自己向小孩子和婴儿们（路18:15）张开双手，给他们圣约的美好祝福（可10:16）。

第二，归正的婴孩洗礼者们论证到旧约的割礼和新约的洗礼有相似之处。神设立了以色列的民族之约，要让信徒的男孩子受割礼来标志着他们也被包括在盟约的关系之中（参见“行为和恩典之约：什么是圣约神学？”）。若不如此行，就相当于没有信守盟约（创17:14）。在歌罗西书2:11-12保罗指出一个事实，就是新约的洗礼更替了旧约割礼的记号，他说，“你们在他里面也受了不是人手所行的割礼，……你们既受洗与他一同埋葬。”基于这些基础，婴孩洗礼者们不仅会为那些已表示在基督里有信心的人施洗，还包括为他们的孩子施洗。

很明显，这两个“阵营”在许多方面有着共同点。大家都相信洗礼本身没有能力拯救，而是标志着接纳一个人进入与神特别的盟约关系之中。双方都相信成人的教会成员因该是先相信而后接受洗礼。浸信者们和婴孩洗礼者们都以类似的方式，在基督的信仰上养育他们的儿女：婴童都奉献给神，要么通过婴儿洗礼，要么透过其他的奉献仪式；他们在为主而活的目标中被抚养长大；并且他们都受到引导在他们自愿的情形下，用坚信礼或是洗礼在公开场合下来表明他们的信心。